

馬太福音

13a. 撒種的比喻

(馬太福音 13:1-23)

福音書中記載了許多比喻，其中最詳細的就是撒種的比喻了。耶穌為甚麼要用比喻將天國的奧秘啓示出來呢？比喻與故事不同，比喻有一個中心目標，有一定的對象，有一個明顯的重點，有一個屬靈的意義，且是要有啓示才能明白的。讓我們一同來思想撒種的比喻。

種子裏面如何有生命的能力，神的道也是充滿了生命的大能。種子雖有生命，但是種子能否成長以至於結果，乃在乎種子撒在甚麼樣的地裏。不同的地對種子接納的程度也不一樣，正如人心對神的道接納的程度也各有異。耶穌指出四種不同的地，代表四種不同的人心。

一、硬土

這等人的心是剛硬的，他自滿、自傲，雖聽見神的真道，卻不肯虛心接納，於是撒但立刻來了，把撒在他心裏的道奪去了。沒有種子了，他不就不可能結果子。這是何等可悲！

二、石頭地

這等人以自我為中心，凡事都只求自己的益處，雖然聽見神的道，歡喜接受對自己有利的部分，但拒絕接受患難和忍耐。因此當逼迫來臨時，他就跌倒了。這是何等可嘆！

三、荊棘地

這等人的心被世界霸佔了，他雖然接受了神的道，但後來有世上的思慮，錢財的迷惑，把道擠住了，不能結果。這是何等可惜！

四、好土

這等人的心是好土，是誠實的心。他願順從聖靈的引導。他的生命在恩典和知識中不斷地成長，最後結實纍纍。有一百倍的，有六十倍的，有三十倍的，讓神得榮耀。這是何等喜樂！

今天我們活在受今世風俗影響的黑暗世代之中，魔鬼矇蔽人心。人被物質引誘擄去，道德淪亡，家庭破碎，價值觀被顛倒。求神保守我們的心，勝過保守一切。因為一生的果效是由心發出。願神藉著撒種的比喻，提醒我們如何竭力保守我們的心，成為好土，結實百倍。

1. 求神賜給我們一顆悔改愛主的心，認識過去我們是死在過犯罪惡之中，心中與神為敵。然而，神愛我們，賜下獨生愛子，成為我們的救主，讓我們因信稱義。使我們罪得赦免，成為神的兒女。我們應當離棄偶像，歸向真神。
2. 求主賜給我們一顆饑渴慕義的心，認識我們的本體，不過是塵土。知道我們的肉體是敗壞的，人的意志是薄弱的，容易偏離真道。從今起，願靠聖靈的能力，被主的話語光照。神的道能洗淨我們心中一切的罪惡和污穢。
3. 求主賜給我們一顆敬虔知足的心，認識撒但與世界的可怕。當我們願意逃避私慾，謹慎自守，做醒禱告，存感恩的心，度我們在世寄居的日子，我們就能蒙福。
4. 求主賜給我們一顆謙卑誠實的心，認識神的旨意和法則，順服聖靈在環境上的引領，願意付代價跟隨主。以謙卑的心，愛人如己。存誠實的心，作忠心有見識的僕人。凡事榮耀主名，等候主來。

